MuHncTapcTBO IPOCBETE, HAYKE M TEXHOJIOMIKOT pa3Boja
9
IpymrBo maremaruuapa Cpouje

P RABHO TAKMUWYEILE 13 MATEMATUKE
15.3.2014.

IIpBu pa3pen — b kareropuja

Heka je a,b,c,d € R,
p(x) = az®™ + b 4 cxtt + da® + 1622 + 3

u p(8) = 2014. Ozmpenuru moryhe Bpenaoctu p(—8).

Axko 3a peaJsiHe 6pojese a,b,c,xr,y u z Baxku ar + by + cz = 0 u ako je
u3pas
ax? + by? + c2?
be(y — 2)? + ca(z — x)? + ab(x — y)?

neUHUCAH, TOKA3aTU Ja HEeroBa BPETHOCT HE 3aBUCU O X, Y U 2.

Y cKymy mpupomHuX OpojeBa pEemuTH jeTHAUNHY

m™ + (mn)" = 2014.

Heka cy AD u BFE Bucuse omtpoyraor tpoyraa ABC. Ilpasa DE
ceue onucany kpy:kuuiy rpoyriaa ABC y raukama M u N. Ilorazatu
na je CM = CN.

[Iocmarpajmo cBe peunm ny:xkuHe 6 cacTaB/beHe 01 ciaoBa a3byke y
KOjUMa Cy CBa CJIOBa pazimuuTta U nopebana y azdydyHOM TOPETKY
(unp. ABBI'3II je taksa peu, a 'K3XWUII uuje). a nu y cBum
OBaKBUM peyrMa uMa Buile mnojasa cioBa M umaum caosa C7

Bpewme 3a pan 240 munyTa.
Pemema 3amaraka merasHO 0OpPa3IOKUATH.



